

世相扫描

七个儿女难养一个娘

本报记者 吕文杰 通讯员 常丽

90岁的张老太太怎么也想不到自己含辛茹苦把两个儿子和5个闺女养大,自己老后,儿女们却不赡养她。无奈之下,张老太太将儿女们告上法庭。而法庭上儿女们的表现更让老人心酸,甚至庭审结束后儿女们连个招呼都不跟老人打,就各顾各地离开了法庭,只留下了老人孤零零的身影。

面对法律,儿女们仍在观望,老人每个月只有110元的生活费,应该如何应对今后的生活?

无奈之举—— 雇外孙女有偿服务外婆

张老太太祖籍唐河县,早年随丈夫来到南阳市定居,育有5个女儿和两个儿子。其中年龄最大的已经70多岁,最小的也快50岁。事情要从11年前的一次家庭会议说起。2003年,大儿子和全家人一起开了个会,表示他会赡养父亲,而母亲则由二弟赡养,随后全家人签订了协议,5个女儿也在协议书上签了字,表示同意不继承父母的财产,同时也不承担赡养父母的义务。

就这样风平浪静度过了4年,张老太太的丈夫去世后,大儿子负责给老父亲送了终。这时候二儿子开始不平衡了:凭什么大哥只照顾父亲4年,而母亲身体到现在依然很好,看样子活到90多岁也很轻松。

2013年,二儿子照顾母亲10年后,开始不再照顾老太太,老太太靠着每个月110多元的补贴款艰难度日。最后小女儿看不过去,帮助老太太找了一间出租屋,并每个月出1500元雇佣老太太的外孙女照顾老太太。其间,小女儿不停和几个哥哥、姐姐交涉,但是惹来的却是更深的矛盾,兄弟姐妹之间见面就吵,甚至动手打架。

老太太的小女儿这时候也骑虎难

下:照顾老太太,每个月就得承担巨大开支,不照顾的话心里不是滋味。无奈之下,小女儿动员老太太把连同她在内的兄弟姐妹7人全部当做被告上法庭。

庭审当天—— 儿女们把老人弃在法庭

4月15日,这起案件在卧龙区人民法院梅溪法庭开庭。刚一宣布开庭,老太太的情绪就激动起来,指着对面的儿女们泣不成声,讲述自己早年一个人养活儿女是多么不易,现在儿女们都生活得很好,却对她不管不问。

被告席上的儿女们,在听了老母亲的控诉后,却毫无羞愧之色,个个振振有词。

大儿子说:“我已经按赡养协议给父亲养老送终了,我可以拍着良心说我没有不孝。”

二儿子说:“虽然按照协议母亲归我养,但我已经养了她10年,仁至义尽了,大哥养父亲才养4年,比起来我亏多了,养活母亲大人人人应有份。”

而女儿们也表示:“出嫁女不继承财产也不养父母,当初立有赡养协议,协议上也说没有我们赡养父母。”

其中有一个儿媳还指责老太太偏心:“当初照顾长女的小孩好几年,都不去照顾我们的孩子,而且长女承诺要赡养你,现在她怎么不管了?”

当天的庭审现场,几个儿女们又一次吵成一片,最终不欢而散。

离开法庭时,儿女们没有给老太太大声招呼,把老母亲丢在法庭就各自回家了。到了中午12点多,承办法官卷实在没有人来接老人回家,便找出案卷材料,按上面的电话一个一个给7个被告打过去,结果不是关机,就是挂断了电话。最终还是跟老太太的外孙女联系后,才把老太太从法庭接走。



判决结果—— 七个儿女必须尽孝

这起案件的争议焦点回归到了这一纸赡养协议上,已经承担赡养义务的大儿子是否可以不再赡养母亲,女儿们是否可以以放弃继承权为由拒绝赡养母亲。

根据《老年人权益保障法》第17条的规定,家庭中有多个子女的,赡养人对于赡养义务的具体承担方式,可以签订分工协议的方法进行。协议时,应根据“条件好的多负担,条件差的少负担”的原则,共同履行这一义务,但无论条件多差,子女赡养父母的义务是不得免除的。同时法律还规定,协议的内容应当以不损害老人的合法利益为前提,而且所定协议只能在子女间发生效力,签订协议的子女也不得以此对抗对父母

的赡养义务。就本案而言,大儿子虽然已经给父亲养老送终,但是他不得以此理由拒绝赡养母亲。

另一方面,民间“嫁出去的女儿,泼出去的水”的说法导致许多出嫁女产生了出嫁后便不再承担赡养老人的义务。这种做法与国家法律相违背,出嫁女仍应对年老父母有赡养扶助的法定义务。同时,出嫁女也有继承父母财产的权利,权利和义务不能抵消,不能以未分得娘家财产为由拒绝赡养父母。

综上,卧龙区人民法院参考2013年河南省城镇居民人均消费性支出14821.98元,判决每年七个子女各向老太太支付七分之一的赡养费2117.43元。

也许,最终法律能帮老太太讨回公道,可是老太太失去的亲情又在哪里找回?

社会关注

家用路由器拒绝“裸奔”

近日,被称为“网络核弹”的OpenSSL安全漏洞让网民忧心忡忡。人们发现,原来自己的个人网上信息安全如此弱不禁风。而不久前,国家互联网应急中心公布的路由器后门事件,也是个人网络安全的一大威胁。不过,与OpenSSL危机个人用户只能束手无策相比,在路由器安全上,用户可以更多地主动防范。

路由器后门引网友担忧

不久前,国家互联网应急中心发布的“2013年我国互联网网络安全态势综述”中,一段关于路由器安全的表述,引爆了关于路由器这个如今家庭中几乎不可或缺的产品的安全性话题。

该报告称,国家信息安全漏洞共享平台(CNVD)分析验证,D-LINK、Cisco、Linksys、Netgear、Tenda等多家厂商的路由器产品存在后门,黑客可由此直接控制路由器,进一步发起域名系统(DNS)劫持、窃取信息、网络钓鱼等攻击,直接威胁用户网上交易和数据存储安全,使得相关产品变成随时可被引爆的安全“地雷”。以D-LINK部分路由器产品为例,攻击者利用后门,可取得路由器的完全控制权,CNVD分析发现,受该后门影响的D-LINK路由器在互联网上对应的IP地址至少有1.2万个,影响大量用户。

厂商留后门为方便调试

软件中所说的“后门”,一般指开发软件的程序员为了某种目的,在软件中保留的不为外人所知的程序。通过后门,可以绕过软件的安全机制直接获得控制权。一位软件行业人士如此通俗地解释“后门”:就像酒店中每位客人的钥匙打不开其他人的房间,但酒店服务员会有一把万能钥匙,能打开每一个房间以便进行打扫。平时万能钥匙掌握在酒店手中,住店客人的财物是安全的,一旦万能钥匙被窃贼掌握,那每个住店客人的财物都可能被席卷一空。

“极路由”创始人王楚云表示,一些路由器厂商确实会在产品上留下后门,主要目的是为了更方便地对产品进行调试,并没有什么不良的用意。但他同时承认,“后门”的存在确实让路由器变得更不安全,一旦黑客发现路由器的“后门”所在,就可以实现对路由器的远程控制,用户的隐私也就难保了。

家用路由器有多重风险

有“后门”的路由器有隐患,没“后门”的路由器同样不安全。

王楚云介绍,除了厂家有意留下的“后门”,还有一类是开发者在写代码时留下的bug,这和“后门”一样都属于系统漏洞,同样可能被黑客发现并利用。事实上,除了路由器之外,任何网络设备,都不可避免地在或多或少存在漏洞。用一句设备商人士的话说,“只有没



被生产出来的设备不存在漏洞”。

对于这一类的系统漏洞,解决的方式就是定期进行系统升级,为已经发现的漏洞打上补丁。当然这不是一个一劳永逸的过程,“网络安全就是一个发现漏洞与打补丁交替进行的过程”,360公司副总裁曲晓东说。

没有“后门”,定期升级弥补漏洞的路由器是否就是安全的呢?答案同样遗憾。“黑客们可以通过诱骗用户登录挂木马网站以及直接破解密码等方式来实现对路由器的人侵。”王楚云说。

网络安全人、邪红色信息安全组织创始人EviIm0曾经在网站上以讲故事的方式介绍了自己如何一步步破解了隔壁“女神”家的路由器,从而掌握了“女神”大量个人信息的过程。尽管这个过程听起来很有神秘感,但据王楚云介绍,破解路由器并不是一种非常高深的技术,甚至可以说得上是简单,国内能做到这一点的大有人在。EviIm0本人也表示,他的做法主要是为了引起人们对路由器安全的重视,“真正的高手是不屑于攻击普通家用路由器的”。

弱密码容易成攻击对象

尽管攻击路由器的技术难度并不大,但现实生活中,我们似乎不常遇到路由器被他人控制的情况。

“一来这个过程很多用户自己根本不会察觉,二来这种对路由器的攻击需要和对方处在同一局域网下,很多人的邻居并不是懂这种技术的黑客。”EviIm0解释道。

360安全专家石晓虹表示,与黑客通过路由器后门或漏洞攻击相比,通过对“弱密码”的攻击,才是路由器面临的最主要威胁。据他介绍,路由器有两个重要的密码,一个是WiFi密码,主要是为了防止他人蹭网,这个密码的重要性

很多人都知道;另一个是路由器管理密码,主要是对路由器上网账号、WiFi密码、DNS、联网设备进行管理设置,很多厂商都选择“admin”这样简单的单词作为路由器管理的初始密码,而很多用户并不了解这个密码的重要性,往往对初始密码不做任何改动。

这种“弱密码”路由器连接的电脑,只要访问一个带有攻击代码的恶意网页,路由器DNS就会自动被篡改,黑客指定的DNS,(DNS相当于用户访问网址的“导航仪”),这种情况下,用户电脑会出现上网变慢,正常网站却弹出色情广告等情况,甚至访问网银官方地址也可能实际打开的却是钓鱼网站。

对于这一威胁,路由器大厂腾达就在其官网上发布公告提醒用户“我们强烈建议用户:不使用厂商出厂默认的管理员用户名和密码,一定要对原始用户名和密码进行修改”。

隐私与个人信息被窃取

再回到之前EviIm0所讲述的案例中,他总结了自己在破解隔壁“女神”路由器之后的收获:获得了女神的照片,劫持了她的微博、微信、人人、QQ、淘宝等所有登录过的账号,通过淘宝又获取了她的手机号……

试想一下,如果用户的这些信息都被人一览无遗,那就意味着他的主要个人信息、与人交往的情况都被他人掌握,更有可能他的微博、微信上会突然出现了完全不是自己发送的内容。

这还不是最严重的。王楚云表示,路由器被非法掌握,最大的危害是访问网页可能被劫持到钓鱼网站上。“当你登录淘宝或者网银时,却被转到了一个虚假网页上,你所填写的个人信息、密码都会被人记录下来,这时可能带来的

损失可就大了。”

360曾经发布过的一份报告显示,从黑客攻击者篡改DNS设置的目的上看,49.5%的篡改是为了向用户推送色情网页和游戏广告;28%的篡改是为了将淘宝等电商网站劫持到付费推广页面,从而骗取推广佣金;还有22.5%的其他各类劫持,如将正规网站的访问请求劫持到钓鱼网站或木马网站。

采取安全措施降低风险

再安全的路由器也难以挡住真正的黑客,对于用户来说,采取一些必要的安全措施,还是可以大大提高家用路由器的使用安全性,从而将自己面临的风险降至最低。综合安全专家们的建议,用户在使用路由器时应该注意以下几点:

- 1.家中WiFi的连接密码要尽可能复杂一些,尽量使用10位以上的密码,最好是大小写字母、数字、特殊符号的组合,这样可以防止暴力破解变得很困难。
- 2.修改路由器默认的管理密码,不要再使用“admin”这样的弱密码,同时尽量设置得越复杂越好。
- 3.WiFi以WPA/WPA2加密认证方式设置密码,并关闭路由器的WPS/QSS功能,以免WiFi被他人蹭网后威胁整个家庭网络的安全。
- 4.常登录路由器后台看看有没有接入不认识的设备,有的话过滤掉。
- 5.及时对路由器的固件进行升级,修复“后门”和漏洞。
- 6.移动设备最好不要越狱不要ROOT。
- 7.当电脑安装的杀毒软件提示面临攻击劫持时,不要掉以轻心直接忽略。(据新华网)

大案直击

POS机上的“寄生虫”

本报记者 张萌萌

套现成功

2013年12月,周某在郑州市某条街上闲逛,路边不时有人递给他大大小小的广告单和名片。周某无聊地随手翻看着,目光停留在其中一张不显眼的名片上,名片上的内容很简单:能为信用卡提高信用额度并套现。世间竟有这样的“能人”,正急需周某的周某眼睛一亮,决心去试试。

2014年1月5日,周某带着自己在工行办理的信用卡来到郑州市升龙国际广场,根据名片上的电话号码在广场的其中一个房间找到了“能人”。周某被要求脱掉上衣,并交出手机,两个小时的煎熬等待后,“能人”过来告诉他已经办好了,把周某的信用卡由5万元的信用额度提高到了20万元,并很快从该信用卡里刷出15万元现金,扣除事先说好的“手续费”,周某最后得到10.5万元。没想到这么容易就刷出一大笔钱,周某对“能人”无比佩服,虽然隐约觉得这种行为可能违法,但却顾不上深究,满心欢喜解了自己的燃眉之急。

寻求歪财

这个周某所佩服的“能人”名叫何方(化名),利用一台POS机钻政策和管理的漏洞,通过上街发名片和中间人介绍为持信用卡人套现,先后为13名持卡人刷卡13笔,资金流量1284.32万元,套现167.52万元,造成银行160余万元逾期未还和15余万元损失。他自己却按套现金额的25%~40%收取手续费非法获利,5月6日,宛城区检察院以非法经营罪批准逮捕了何方和另一犯罪嫌疑李庭(化名)。

何方、李庭都是南阳人,经营着一家科技公司,24岁的李庭是法人代表;33岁的何方是合伙人,负责郑州的业务。年轻的两人一直梦想能不费吹灰之力发大财,但是始终没有得到命运之神的垂青。

2013年冬,何方开始谋划着“走偏门”赚钱,用POS机套现赚取“手续费”。他发现自己经营的POS机刷卡有限额,而且不能及时到账,便想到有业务往来的上海富友支付有限公司的POS机能及时到账,还很可能没有限额。于是他联系李庭,说明自己办理的POS机不能刷预授的信用卡,也就是不能多刷出资金,让李庭帮忙办一台富友公司的POS机。李庭碍于面子,又受到利益的驱使,决定违规为何方办理。

准备就绪

安装POS机,个人安装需要身份证、银行卡、租赁协议等;单位安装需要营业执照、税务登记证和对公银行账户等。李庭不愿以自己的名义办理,让女朋友周某去办。他伪造了一份房屋租赁合同交给周某,让周某以个人名义办理了一台POS机,署名时却按照何方的要求,署名为南阳市某宾馆。

李庭到案时供述,给何方办的这台POS机,他是有利益分成的,这台富友公司的POS机费率为1.25%,也就是说刷卡人刷卡会产生1.25%的手续费,这个手续费中银联拿走20%、发卡行拿走70%、富友拿6%、李庭拿4%。直到案发,李庭从这台POS机获利6000余元。

2013年12月,李庭把周某办好的POS机邮寄给在郑州的何方。何方盘算着如何赚钱,他知道,根据银联规定,信用卡有预授权,可以刷出现金超出卡内存款的15%。比如卡内有存款100万元,通过POS机可以刷出115万元现金。客户拿着信用卡来刷卡时,根据客户的要求,如果卡内存款不足,信用额度比较低,他就想办法通过网银转账往客户卡内注入大量资金,以提高信用卡的信用额度,如此便能刷出更多的现金,既满足了客户信用卡套现的要求,自己又能从中牟取利益。为了找来大量资金,何方还借了高利贷近百万备用。

疯狂套现

一切工作就绪以后,何方大胆地开始疯狂套现。2013年底,他在郑州大街上大量发送可为信用卡提额和套现的名片,还联系了中介公司为自己“拉生意”,没想到消息一经发出,急着用钱找他的人还真不少。

赵某就是这样稀里糊涂地摊上了。2014年1月5日,赵某听信了在中介公司工作的老乡的传言,在郑州升龙国际广场找到何方,把自己仅有1000元信用额度的信用卡提高到12万元的额度,并当场刷出12万元,其中3.8万元为何方收取的“手续费”,中介公司老乡拿走1万元,赵某实际得到7.2万元。从1月底开始,信用卡所在行的工作人员便多次催促赵某还款,但直到案发,赵某才还了4000元,还有本金11.6万元和利息8000元未还。本文开头提到的周某刷了15万元,到手有10.5万元。但直到案发,周某仅还了银行2200元,至今还有本息20万余元未还。

就这样,仅在今年1月3日至5日三天,何方就先后为13名持卡人用POS机刷卡13笔,套现167万余元。他自己按刷卡金额的25%~40%收取巨额手续费。

案发被捕

就在何方幻想着客户将接踵而来,源源不断的现金将归他所有时,他不知道,如此大的资金流动和刷卡金额已经引起了银行和公安机关的注意。1月6日,富友公司接到公安机关的通知,将何方使用套现的POS机关闭。李庭听说后,马上将这台POS机收回南阳。何方也预感到事情不对,担心纸里包不住火,迅速把位于郑州升龙国际广场的公司搬走。

然而,天网恢恢疏而不漏,违法的行径露出端倪岂能令其逃脱,2月14日,南阳市公安局经侦支队把此案线索移交南阳市公安局仲景派出所,仲景派出所民警通过向郑州、南阳多方调查取证,固定证据,寻找线索,于4月5日将何方在郑州抓获,4月15日李庭归案,这些利用POS机发歪财的“寄生虫”也必将得到法律的严惩。

(线索提供:朱振华 刘新娜)

